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EJERCICIOS DE GEOMETRIA ANALITICA DEL ESPACIO - 2° DE BACHILLERATO

1. a)Halle un vector unitario que sea ortogonal a U =(2,34) ya V =(0,4,2)

b) ¢Qué relacién existe entre el médulo de V y el de K[V (siendo k un n° real)? ¢Por qué?
c) Silos médulos de U V y W son 3, 4y 5 respectivamente ¢Entre qué valores estard comprendido
el producto mixto de los tres vectores? ¢Por qué?

2. Dados |U| =2 |\7| =8 y UixvV=2 -3j - 6Kk halla los posibles valores de U [V

3.  Calcule los valores de ay b para que los puntos A(1, 1, 1) B(a, 2, ) y C(1, 0, O) estén alineados.

z { Xx—bz=0

4. Halle ay b para que las rectas I = =y S=
Y oparad 2—ay 2Xx-y-z+1=0

sean paralelas.

=y

N | X

5. a) Halle la recta r que contiene al punto (1,2, 3) y es paralela a los planos 2x—y—-2z+1=0,
X—-2y+4z-2=0
b) Halla el plano T que contiene a los puntos A(1,1,-1) B(2,4,-1) y es paralelo alarecta X=1-y =72

c) Estudie la posicion relativa del plano 'y la recta -
d) Halle la distancia entre la recta ry el plano m.

6. Halle la distancia del punto P(0,2,-1) al plano que contiene al punto A(1,10) y a la recta
y-1_ z-1

7.  Dados los puntos A(1,2,-1) B(2,4,-1) C(6,3,-1) y D(3,3 5) se pide:
a) Determinar la ecuacion del plano que contiene a los puntos ABy C
b) Hallar el volumen del tetraedro que tiene por vértices los puntos AB,Cy D.

8.  Escribe la ecuacién cartesiana del plano que contiene el punto (0, -4, 5) y es perpendicular a la recta

2x-3y-7=0
X+3z-8=0 S %
9.  El ortoedro del dibujo tiene cuatro de sus vértices sobre los puntos T U

0(0,0,0) P(1, 0, 0) R(O, 3,0) y S(0, 0, 4). halle la amplitud del dngulo
formado por las diagonales SQy SP

10. Dados los puntos: A(0,1,3) B(-2,1,2) €(1,1,3) o) R
a) Halle el cuarto vértice D del paralelogramo ABCD P Q
b) Halle el drea de dicho paralelogramo

Xx-y+z=0

11.  Halle el plano que contiene al punto P(1,1,3 ue es perpendicular a los planos
plano q P (113)yq perp P {2x—2y—z+3:O

12. Halle el punto simétrico de P(3, -2, 2) respecto del plano 71 =2x—-2y+2z+15=0

z-1

-1
13. Halle el plano que contiene a la recta r EX+2=yT=—2

y es perpendicular al plano
n=2x-3z-2=0
14. Halle el plano que contiene al punto P(1,1,3), es perpendicular al plano 71=2x-3z-2=0 y es
_ y-1 z-1
paraleloalarecta  EX+2==-——= —

15. Halle todos los planos paralelos al plano: X—3y+2z—2=0 que disten V44 unidades del punto
(1,2,-3)
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16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

28.

X=4+3r
Estudie la posicidn relativa del plano 7=2X—-3y+z+1=0ylarectar =y y=1-r
z=-3r

Sean el plano 71=2X-3y+z-4=0 y la recta r que contiene a los puntos A(6,—4,8) y
B(10, -2, 6)

a) Estudie la posicién relativa de la recta r y el plano

b) Halle la recta proyecciénde r en

a) Hadlle la ecuacién del haz de planos al que pertenecen 7, =2Xx-3z-2=0 vy
T, =-2X-2y+z=0
b) Halle el plano perteneciente a dicho haz que pase por el punto (1,1,1)

X 4 3
Halle la ecuacidn del haz de planos que se cortan sobre larecta |y |=| 1|+ A -1
z 0 -3
y-1_ z

+1
Halle los dos puntos pertenecientes a la recta r:i X+2= =—— que disten 6 unidades del

punto de coordenadas P(-3, -1, 1)

Z_
a) Halle el punto de larecta r =X—-6=y—-7= — mds proximo al punto de coordenadas

b) Halle la distancia del origen de coordenadas a la recta r-
c) Halle el punto simétrico al origen respecto de la recta r.

Dadas las rectas ry s de ecuaciones I : X =Yy =2 SI—=——=—

a) Estudie su posicién relativa.
b) Halle la recta que cortaary sy es paralela a la recta (X,Y,2) = (1,2,3) + A(1,2,-1)

=2+X
Halle un punto de la recta y que equidiste de los puntos A(1,0,1) B(0,4,2)
z=3+2x
. . _ y+3 z-1
Halle la ecuacion de la recta perpendicular a las rectas I =X+2= 2 = —

_x-1_y+1_ z+1
-1 2 -2

r, en su punto de corte.
Estudie la posicién relativa de los tres planos 77, =2x-3y+2z-3=0, m,=x-y+z-2=0,
T, =2X+y+z-3=0

Halle el lugar geométrico de los puntos del espacio que equidistan de los planos
7 =2X-3y+6z-3=0, 1, =x-2y+2z-2=0

¢Pasa por el origen la recta que contiene al punto (1, 0, 1), es paralela al plano Xx—y+zZ-3=0yes
y+3_ z-1

perpendicular a larecta X+2=——=——72?

0

Halle el plano que contiene al origen y no tiene puntos en comin con las rectas

rlzx+2=y—_5=5,rzsx_zzy_1=2+3
-2 3 -3 2 -1
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29.

30.

31

32.

33.

34.

35.

36.

37.

y=2+Xx
z=3+y

Halle el plano que contiene al eje X y es paralelo a la recta: {

Sean los puntos A(0,1,3) B(-2,1,2) C(113) v A
D(1,2,0) del diagrama adjunto.

a) Halle el dngulo agudo determinado por las
rectas BD y BC.

b) Halle el dngulo agudo determinado por la recta

BD y el plano ABC.

c) Halle el dngulo agudo determinado por los
planos ABC y ABD.

d) Halle el volumen del tetraedro ABCD

Los vectores U V y W satisfacen la ecuacién U+V +W=0. Demuestre que UXV =VXW=wWXU

) 1 3 X=4-r
- - +

Sean las rectas:, I, = X =Y =2 , I, Eqy=1-r
1 1 3

z2=-3r

a) Demuestre que son paralelas pero no coincidentes.
b) Halle la distancia entre ambas rectas.

-5 z+3
Sean las rectas I, = X+2=y—2 =Zr,=X-2= y—1=T
a) Estudie su posicién relativa
b) Halle la recta que corta perpendicularmente a ambas rectas.
¢) Halle la distancia entre ambas rectas

) 1 3 X=2+3r

- - +

Sean las rectas:, t’lEX 1 = y2 :ZZ LI, = y=1-2r
z=-3+6r

a) Justifique brevemente que I, y I, son dos rectas secantes pero no coincidentes.

b) Halle el plano 77, que contiene a I, y es perpendicular al plano que contiene alas rectas I, y T, .
c) Halle el plano 77, que contiene a I, y es perpendicular al plano que contiene a las rectas I y I, .
d) Halle los planos bisectoresa 77, y TT,.

e) Halle las dos bisectrices de I y I, resolviendo la interseccién del plano bisector hallado, con el
plano que contiene a ambas rectas.

) 1 3 X=2+3r

- - +

Sean las rectas:, I = X 1 = y2 = 22 L, =9 y=1-2r
z=-3+6r

a) Halle U, y U, , vectores unitarios directores respectivos de las rectas I, y I, .
b) ¢Qué direccidn tendria U, + U, respecto de las rectas I, y I,?
c) A partir de aqui, halle una recta bisectrizde 1, y I,.

d) ¢Qué vector emplearia para hallar de forma parecida la otra recta bisectrizde I, y I,?

Los planos 7, =2x+3y—-z=5 y 7m,=Xx-y+2z=Kk se cortan formando la recta
5X+1=9-5y =-5z. Halle el valor de 4.

Dados los vectores d,by €, talesque: |51| =3, ‘6‘ =ly |6| =4y a+b+¢=0 calcule la siguiente

suma de productos escalares: ab +b [€ +a[€

3



